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Ismét újabb teher.

DEBRECZEN.
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Pest. 1872. decz. 11.
Az átaiános hadkötelezettség oly ter- 

Éeket ró a népekre, melyeknek elviselé­
sére — nem tagadhatja "senki — haza­
fiul öumegtagadás szükséges. Csak azon 
tudat, hogy a terhek viselését a haza ér­
deke követeli, teszi lehetővé, hogy azok­
nak hordozásét minden igaz hazafi, zú­
golódás nélkül tiirje.

Ile az államnak nem szabad soha a 
polgárok erejét a szükségen túl 
igénybe ven n i. A törvényhozásnak, 

- ha feladatának meg akar felelni, — 
nincs joga olyan terheket róni a polgá­
rokra. melyeknek viselését a haza érdeke 
nem követeli, a szükség nem indokolja, 
az ország ereje pedig meg nem bírja

A volt honvédelmi miniszter nov. 
hu második felében, a véderőre vonat 
kozó több törvényjavaslatot nyújtott be 
a képviselőházhoz. Ezen törvényjavasla­
tok megvitatására a miniszter bizottságot 
kért. A bizottság munkálatával elkészült, 
és a képviselőház osztályai, ma kezdet­
ték meg annak tárgyalását.

Említett törvényjavaslatok egyike a 
hadsereg, és honvédség lószükségletének, 
mozgósítás esetében való fedezéséről 
szól. —

Oly indokolatlan terhet ró a bizott­
ság; javaslat az országra, mely az ország 
erejével nincs öszhangzásban.

1 ávol van tőlünk, hogy midőn az 
áuam biztonságáról, és így mindnyájunk I 
joictéről van szó. az ezen kötelezettség 
hői reánk eső teher viselése ellen tilta 
k.,zzunk. De ne vegye tőlünk rósz néven 
sentti. íia felszólalunk minden oly köve­
telés ellen, mely az ország erejével arány 
bail — nincs.

Ha én tőlem valaki, erőm és tehet 
ségem szerinti áldozatot követel, azt ina 
gam megrontása nélkül elviselhetem. — 
De ha valaki tőlem azt követeli, hogy 
emeljek it mázsát — habár erre
képtelen c- ->k is — - már akkor olyat 
kíván tol .... melynek teljesítése erőmet 
túlhaladja, és roskadjak bár össze, a te 
her alatt, a kívánságot még sem telje­
síthetem !

M;t kíván az országtól a bizottsági 
javasiat"?

Azt. hogy nemcsak a honvédségnek, 
hanem a közös hadseregnek is lószük- 
segletét olyan arányban fedezze, a mi­
lyen arányban a Magyarországban talál­
ható lovak száma, az Ausztriában levő 
lovakhoz áli. Es itt semmi tekintetbe 
nem veszi Magyarország és Ausztria vi­
szonyait. hanem egyszerűen csak a sta- 
tistikai adatokra támaszkodik. és ezt 
mondja: a magyar korona országainak 
összes lóállománya 2.158,820 darab, a 
monarchia másik féléé pedig 1.367,023 
lóból ál!, tehát a szükséglet ezen arány­
hoz képest fedezendő.

Es m után mozgósítás esetén, a kö­
zös hadsereg lósziikséglete — a jelenlegi 
állományt véve alapul — 99.100 darab, 
tehát minden ily esetben Magyarország 
csak a közös hadsereg részére 60,677 
db lovat fog adni!

Nem tekintve azt. hogy az 1867-ik 
ev; XII. törvény a közös telkekhez való 
járulásunkat, egészen más arányban ál­
lapította meg. mely szerint Magyarország 
egy részét. Ausztria két részét viseli a 
közös költségeknek és terheknek. nem 
tekintve ezt, csak azt kérdjük: vajon a

ki Magyarország viszonyait ismeri, elfo­
gadhatónak tartja-é ezt a terhet ?

Mert igaz, hogy Magyarországon két­
szer annyi számú ló van. mint Ausztriá­
ban. de vajon a minőség meg felel-e 
mennyiségnek ? Magyarországnak vannak 
vidékei, a hol 100 drb ló között, kato­
nai szolgálatra 10 alig lesz alkalmas. — 
Es miután kerületenként fog kiosztatni 
bizonyos számú lovak előállítása, és ha 
az illető kerület ki nem állítja, szabadsá 
ban áll az eljáró, becslő bizottságnak 
bár honnan, és akár mily áron 
a kerületben lakók költségére megvenni 
a kívánt lovakat, vajon nem nyilik-c így 
tág tér az ily bizottságok önkényes el­
járására? miután határozatuk ellen fel­
lebbezés nincs!

Az ellenzék az osztályokban minde­
nütt hangsúlyozta, hogy ezen törvényja 
vaslat, ilyen alakban a részletes tárgya­
lás alapjául, átalánosságban el nem fo­
gadható. De fájdalom, leszavaztattunk! 
Azt mondták: hogy hiszen haszna lesz 
ebből az országnak, nem kára! Gyö­
nyörű haszon! Mi nem kívánjuk az or­
szágot ilyenben részesíteni.

Mi azt kívánjuk, hogy az elváila 
landó teher az ország erejével mindig 
arányban legyen! Mert a terhet, az or­
szág erejének figyelembe vétele nélkül, 
eltalálni könnyű, de elviselni nagyon — 
Len nagyon nehéz!

Nagy Gyiirg y.

nek egy pernek elnyerését helyezte kilátásba, 
ha fiára szavaz, 8 szór, hogy a kincstári tele- 
pitvényeseknek megígérte, miszerint őket a 
kincstár elleni peres ügyeikben támogatni 
fogja, ha balpártiakká válnak. 9-szer, hogy 
Fux végrehajtó az ő biztatására ment a szi­
geti zsidó templomba , hogy a községet rette­
netes fenyegetésekkel a "“baloldalra térítse, 
10 szer, hogy a szavazás alkalmával a bizott­
ság asztalánál ülve, Hieronymi deákpárti vá­
lasztóit fiának pártját a csábítani igyekezett és 
a választásnál csendfentartás végett jelen volt 
katonaságot szivarral megvesztegette. Szaplon- 
czay ezen vádpontokra Írásban és igen terje 
delmesen válaszolt és azokat a legnagyobb 
részt okmányok alepjan megczáfolta, úgy, bogy 
a fegyelmi tanács csak a vádirat 7. és 8. 
pontjaira nézve rendelhette el a fegyelmi vizs­
gálatot Szaplonczay ellen.

sújtja az okozókat s

— A közjegyzői és ügyvédi rendtar­
tásról az igazságügyér tjavaslatot szándékozik 
beterjeszteni a jogászgyülés határozatainak 
alapján. Készül az örökösödési eljárást szabá­
lyozó novella, az anyagi büntető törvénykönyv, 
és a kötelmi jog, mint külön törvény.

A napirendhez.
A képviselőház üléseiben jelenleg

— A királyi par Gödöllőn ünnepli meg 
a karácsont; ha azután a kolera szűnik, 
Budán maradnak, ha nem. akkor Béesbe 
mennek.

— Egy kis konicdi.i. Pár hét előtt a 
„Pesti Napló- és néhány más l„p szerkesztőjé­
hez névtelen levelek “érkeztek , melyekben 
megiratott, hogy a fővárosi rendőrség mikép 
fog eljárni bizonyos játekhank felkeresésekor? 
E levél a hív. vizsgálat előtt ért a szerkesz­
tőségbe. elmondá ez, hogy mit fog kérdezni a 
rendőrség, s mit válaszolnak arra? A dolo; 
azután csakugyan úgy történt. E levelet 
Napló kiadta, s e lap ellen Thaisz főkapitány 
sajtópert indított, de a Napló aztán kinyilvá- 
nitá. hogy ,,az egész egy névtelen rágalmazó 
hazugsága.- Ezzel Thaisz visszavette a kere 
setet. Thaisz uron — szerintünk — rajta 
táradt az összebeszélés vádja, mert nem 

az a kérdés, hogy ki. hanem mit irt ? A név 
télén levél lényege azzal, hogy a szerző nem 
akarja magát megnevezni, nincs megczáfolva. 
No de az alakoskodás leple alatt akart Thaisz 
ur kibúvni a hínárból. Ezt pedig Pesten nem 
veszik észre.

— A heresk. törvénykönyv már nem
sokára készen lesz. Apáthy István szorgal­
masan dolgozik rajta.

TARCZA.
E6Y 1NEMESEMBEK LEÁNYA

Regény három kötetben-

Irta Ki'hnaru ,1S«ria Zsófin. 
Harmadik rész.

(\ diytSáíAA.)

Egy vagy két órával későbben azon na- 
pon, melyen Porryval együtt sétáltak, Eldon 
grófnőt egy támlányban hátra dőlve találjuk, 
deuni láthatólag felindultan járt fel a alá.

— Megmondhatja mama nekem, mire va­
lók e szavak ? Nincs hatalma a vihart bensőm­
ben lecsillapítani; nem tudja eloltani a tüzet 
melv itt lángol, nincs ereje elodázni a vészt 
öiely fenyeget, ó istenem, e aő legyen örökké 
szere ncsétienségem ?

Jenni kezeit tördelte.
— Nyugtasd meg magad angyalom, kérte 

a grófnő, s halld a mit mondani akarok.
— Én nem tudok nyugodt lenni, én nem

, kiáltott Jenni egy türelmetlen gyermek

— Bee* \aros 187o-ik évi költségeié- 
irányzata 9.390,080 frt bevételt, és 11.204,820 
frí kiadást, tehát egymillió 904340 frt hiányt 
mutat. Azonban a városi tanács reméli, hogv 

összes hiány, 144.000 frt kivételével, a 
bevételek szaporodása s a kiadások kevesbe 
dése folytán kiegyenlittetik.

— Khan ur közös hadügyér a tenger­
parton utazik, hogy a hadi tergerészet terén 
tervezett reformokról tájékozást szerezzen.

— A legfőbb itélöszék már tárgyalta 
Szaplonczai József m.-szigeti kir. torv. 
széki elnök ismert ügyét. A terjedelmes vád­
irat a következőkkel vádolja Szaplouczayt, 
hogy 1 szőr a bxlpárt mellett izgató kortesek 
körmeneteiben részt vett, és hogy 2-szor az 
ezek által előidézett verekedések pártolója 
volt, 3 szór, hogy egy fölizgatott választó cso­
port élén a Mármaros Sziget mellett fekvő 
Szlatinára ment, 4-, 5- és 6-szor, hogy a tör­
vényszéki tisztviselőket a balpárt melletti kor­
teskedésre buzdította, 7 szór, Kohn kereskedő-

telepitvényesek ügye forog szó 
nyegen. E mai napon talán már be is végez­
ték azt.

Szomorú tapasztalatokat kellett ez ügy­
ben szerezni a nemzetnek ui-régi kormá­
nyától. * °

Mint a tárgyalásokból kitűnt, a kormány 
úgy tálalta fel e dolgot a képviselőház aszta­
lára, hogy a kérdés iránt maga sem volt kel­
lőleg tájékozva, a ház elé semmi nemű adatot 
nem terjesztett, de még arra sem vett magá­
nak fáradságot, hogy a kívánt adatokat össze 
gyűjtötte voina.

Ebbul következett aztán, hogy a kor­
mányt több pontra nézve — leszavazták, mi­
vel saját javaslatát sem tudta kellőié» 
védni.

Nagy szerencse, bogy Tisza Kálmán 
jelen volt e gyűléseken, ő — mint a tárgya 
lások folyamából látszik, — beható tanulmány 
tárgyává tette e kérdést, s egyes pontok táj 
lalásánál mindig a szeg fejére ütött.

Es Fauler miniszter mily gyengeséget 
árult el ?

Az volt a kérdés, hogy a telepitvénye 
sek szerezhetnek-e földet vagy nem ? A kor­
mány a rnemu mellett állott. S ez nem tálát 
pártolásra.

Fauler itt erre mindjárt elővette a Tóth 
Vilmostól eltanult érzékenykedést, s „válság 
gala akarta rémitgetni pártfeleit. így sem 
boldogult. Leszavazták ő exellencziáját.

A miniszter túlélte mindezeket. 
Határozattá emeltetett, hogy a telepitvé 

nyesek négy hold földet szerezhetnek.
Még a rozzant felső ház beleegyezése 

szükséges ez ügyhöz. Az elkeseredett minisz­
tertől kitelhetik az is, hogy ismételni fogja a 
tavalyi azon komédiát, hogy előharezost küld 
a faLoházba, a ki segítsen a képviselőház ha­
tározatát roegdönteni.

Ez természetesen, nem volna ildomos, de 
Paulertől kitelhetik.

Mindezen nem csudálkozhatnánk akkor, 
ha a kérdésben a kormány nem csupán úgy 
- kapkodás után indulna, hanem teljes otthoni- 
assággal biina az ügy terén, s mathematikai pon­
tossággal szedte volna össze előre a szükséges 
adatokat, hogy azokra lehetett volna építeni.

Gyermekes fegyver a válsággal való ijeszt­
getés ily komoly dologban.

Egyébiránt, mi örvendünk annak, hogy 
örökösen a válságot emlegetik. Mert igy re­
méljük, hogy valnhára — majd csak szavok- 
nak állnak.

kezése sújtja a hazát, 
ezek utódait is.

A hazában a bongj ülésre képviselők vá­
lasztatnak a nép által oly hiszemben, hogy 
ezek az ő érdeküket, óhajukat érvényre eme 
lik, s mig meg nem választatnak, Ígérnek is 
mindent tenni a nép és haza érdekében. Azon­
ban sokan vannak, kik választóik bizalmával 
visszaélve, ezeknek nem hogy érdekében va­
lamit lendítenének: hanem nyíltan ezek óhaja 
elleni tettekbe elegyednek. Oly törvény javas­
latokat tesznek magukévá, melyek által nem 
MagyaroríEág-, hanem a kormány férfiak ön­
érdeke emeltetik érvényre, s általa gyakran 
idegen országnak tesznek szolgálatot.

Lássunk példákat:
A bécsi osztrák bank lidérez nyamása, 

befolyása folytán a 67-iki kiegyezési ran úgy 
férczeltetett egybe, hogy nekünk Magyaror­
szágnak nem ktt önálló pénzügyünk; s ennek 
kapcsolatában a magyar hadsereg eszméjének 
is el kellett esni.

És most már ezen botor tettel kapcsolat­
ban lenni hiszik az önálló független magyar 
bank kérdésének megold haílanságát.

Oda sem néznek azon országos ny omor­
nak, mely mindenfelül hallatja feljajdulását

A lemondott minisztérium a Deák Fe- 
rencz ajánlatára, Lónyayn kívül, visszament 
a kabinetbe, s a hatalmat kezében tartó több­
ség birkatürelemmel fogadta e komédiát, egy 
hang sem emelkedett a kormány felelősségre 
vonására nézve, melynek újra visszaléptében 
lett megnyugvásával igazolni, helyeselni lát­
tatik az eddig űzött politikáját.

Ha egy társadalmi intézetnél annak veze­
tői ellen ily önérdeksziiíte kezelés biyonyul be: 
annak 24 óráig sem engedné meg a közgyűlés 
h°gy ügyeiben tovább szerepeljen. — °De az 
országgyűlés nem birt ily erélyt tanúsítani ; 
talán még több vádat akar összegyűjteni ?

Bizony jobb volna a sérelmet mindig 
ad.di£ gyógyítani, mig az el nem mérgesedik” 
mig gyógyithatlenná nem válik.

Színházi szemle.
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hazára erőszakolt visszás és nyommasztó álla- | szintén

Tegnap adatott a „Troubaduor-1 Verdi 
egyik legkedvesebb s vonzóbb zenéjü operája.

A zenekar tegnap bebizonyította, hogy 
nagy szabatossággal képes játszani. Különösen 
a vono hangszerek kezelői kitünőleg játszottak 

'ez előadás alkalmával. A karok egv párszor

makacsságával. Csak az hiányzott hogy a föl­
dön heverjen.

— Megtudod mondani egyetlen szeretett 
gyermekem, hogy mitől félsz még ? Te ki gaz­
dag, szép, tekintélyes családból való, szabad 
és sorsodnak teljesen ura vagy ?

— Mama kérdi mitől félek ?
Jenni összecsapta kezeit, s megállóit anyja 

előtt —
— Mama elfelejtette, hogy és mimódon 

ösmerkeatem meg vele?
_Bizony nem emlékszem én, miután

te voltál és nem én, ki vele ösmeretséget kö­
tött. Férjed élt akkor és én távol voltam.

_ De mama hallott róla beszélni, kiál­
tott hevesen Jenni.

— Nos osztán ? Egyik képét néate, no 
mit bizonyít ez?

_ Hogy azon kép egy része volt a nő­
nek a kit szeretett.

— Lehet hogy akkor szerette, akarád
mondani. ,

Jenni egy pamlagra vetette magát, a Ke­
serűséggel kiáltott fel.

_ Ha az ember Soreazit szerette, akkor 
nem szűnik meg őt szeretni, mint nem szűnik 
meg gyűlölni. Ah, mennyire megcsalt engapt

Visszás állapotok.
+ Korunk nyavalyája a történelem intő sza­

vára nem hallgatni, sőt azt mellőzve, alacsony 
önérdek, pillanatnyi jóllét hajhászat által oly 
tettek követésére vonszoltatnak sokan, — kik 
magokat a hon atyáinak, bölcseinek képzelik, 
s kik a haza ügyei intézésére hivattak, — kik 
még elérni óhajtott önhasznokat is alig érték 
el kisujjok kegyével, már tettök rósz követ-

midőn azt mondta, hogy nem tudja hol van. 
Mamának jobban kell tudni, mint bárki más­
nak, hogy az, ki szivét és élte vérét valakinek 

' ajándékozza, az másokra elvan veszve.
— Atyám soha sem felejtette el az ő 

j anyját. A szenvedéseket, melyeket mama 6 
miatta kiáltott, részemről most én élem keresz­
tül. Ó istenem! mily szerencsétlen, mily szá­
nalomra méltó vagyok én! Mit ér nekem a 
gazdagság, a szépség, ha nem vehetem meg 
rajta azt a szivet, melyet bírni óhajtanék.

Jenni arczát kezébe rejtette, s oly heve 
sen sirt, mely világosan mutatta, hogy a fáj­
dalom bosznsággal van vegyítve.

— Az a mit mondasz, keserű fájdalmat 
zárt magába, jegyzé meg a grófné.

— Nem elég fájdalmam volt, miket ő és 
anyja okoztak, még azt is végig kelljen néz­
nem, hogy az e feletti bánat mint szállott át 
reád! —

A grófnő felállott, leányához ment, reá 
haji lt, s a gyönge anya egész határtalan gyön­
gédségével mondá:

— Isten nem lehet oly szigorú, hogy fe­
jedre ily fájdalmat engedjen leszállani. Nem, te 
szerencsés leendesz, ha mindjárt kénytelen len­
nél e szerencsét lopni és részedre... .

pót felett, mdynélfogva a bécsi bank minden 
létező buzgalmunk gyümölcsét, szerzett és 
öröklött vagyonúnkban rendelkezhetni feljogo- 
sittatik kiszámításokon alapuló, részére mindD 
előnyös pénzmanipulátiói által.

Az ország népeinek vannak közös és ma­
gán kötelezettségeik, miket végrehajtással is 
teljesíteniük kell. Ennek behajtására van erő 
és törvény,

Á an kereskedelmi váltó és hitel törvé­
nyünk, melyet tisztcletban tartani és tartatni 
kötelezve vagyunk.

De, hogy módunk legyen elénk pénzfer- 
o -t teremteni, hogy képi-sekké tétessünk 
vállalt kötelezettségeinknek eleget tenni: ezt 
feleslegesnek tartják kormányfél fiaink ; sőt a 
legmerészebb önhittségükben folyvást támogat­
ják az osztrák bankérdeket a mi rabszolgasá 
gunk és véginségre juttatásunk árán.

Az általános honvédelmi kötelezettség ki 
mondatott, igen helyesen; de a honatyáknak 
a szent eszme volt e részben irányadójuk, 
hogy ez által sikerülend az elébb feladott ma­
gyar hadsereg eszméjét megtestesíteni, s e 
szempontból tárgyaltattak e honvédelmi törvé 
nyék, s e szempontból mondatott ki a magyar 
honvédek vezénylési nyelvéül a magyar 
nyelv.

S mit tapasztaltunk ?
Ki a tiszti vizsgát német nyelven nem 

képes letenni, az visszautasittatik. Ep igy van 
a magyar tengerészet ügye is. Itt sem boldo­
gul a magyar, bár mily szakképzett is, ha 
magyar nyelvét meg nem tagadj

így vagyunk az ország vasúthálózatánál 
is. A magyar állam dotatiója, kamatbiztositása 
mellett épittetendő vasutaknak is nagy része 
idegen érdekek, majd családi és főúri érdekek 
szempontja szerint terveztetett s a mellett oly 
konsortiumok kezére játszattak, kik az orszá“- 
got spk millióig megkárosították, s a mellett a 
határidőt két evvel is megnyujiutták.

Ha szemügyre veszszük a kereskedést és 
külföld előtti képvisel tetősünket: itt is feltűnő 
hibákra bukkanunk.

Kereskedés érdekében alárendeltségünk 
kitűnő bizonyítványai a kereskedelmi üzlet­
forgalmának tényezője a pénzhiány, a más 
országok érdekében köttetett kereskedelmi és 
vám tariffák, közlekedési eszközük hiánvai s 
ez által terményünk kivitele akadályai.

A külföld előtti képviseltetésünk csak 
képzeleti; mert ugyan ha már itt a hazában 
sem vagyunk képesek a haza, s népe követe

meganöttaü helyeiket, de italában 
gyengének mondható. Az előadás elé<- 

vagó s élvezhető volt.
Keleti Ida (Leonora) egyes részeket 

meglepő gyakorlottságot mutató szabatosságul 
enekelt. Zenei értelmezése jó ízlésre, sőt ki­
fejlett es határozott müérzékre mutat. Szinte 
jól esik hallani szép csengésű, Urai hangját.

Schwa réz Emma (Azuczena’l csaknem 
otthon erezte magát a színpadon. A máskor 
tapasztalt félénk ségnek csak nagyon kevés 
maradványa volt észrevehető nála. Énekével 
több ízben zajos tapsot keltett. Hangját szépen 
ervenyesitette. r

Bogyó (Manrico) ép oly tüzet és me- 
legseget éreztetett, mint máskor.
.. , Tözök (Fernando) nagyterjedelmü hang­
jának előnyeit érvényre emelni nem képes 
Hangjában semmi melegséget felfedezni nem 
lehetett. Kiejtese erőtelen, játéka lankadt volt. 

Közönség szép számmal.

ÚJDONSÁGOK.

. . . f------------  --------- V, lgCJ KCZ1K. 16110!. Jtf-
leseinek érvényt szerezni : ugyan hat a kül* jaink közül mindkét nemből i»en sokan ké- 
föld előtt melvdk osztrák kövAt volna ti a»r,lr.«aV tjx+ -------- - : ° . , .föld előtt melyik osztrák követ volna az, ki 
a magyar nemzet, vagy Magyarország érdeké­
ben hajlandó volna tenni valamit, kivált mi­
után arra utasítva nincs.

Midőn közelebb a Lónyay minisztérium, 
az ellene zúdított vádak tengerétől megriadva 
lemondott, azt hittük, hogy a lemondással nem 
fognak a rósz kezelés vádja alul kibújni, ha­
nem egyszersmind minden egyes hiba és vád 
alapos vizsgálat tárgyává tétetik, s a kiment- 
betlen hibákért felelősségre, illetőleg kártérí­
tésre kötcleztetnek, s eképen a haza érdekében 
elégtétel fog eszközöltetni.

S mi történt ?

szülnek oda. Hát a pesti népszínház 
v a v á r a mikor tánczolunk már — debreczeni 
íiatal emberek ?

* Bogyó dalai Parlagi Jancsiban. Hogy 
vasárnapi szinielőadás felette érdekes és 

elvezetes lesz, azt felesleges jeleznünk azon 
közönség előtt, mely Bogyó népdalaiban már 
gyönyörködhetett. Csak egyszerűen ideírjuk 
tehat, hogy Parlagi Jancsiban Bogyó vasárnap 
este a következő dalokat énekli: „Hej heh 
fényes csillag ragyog az égen „Világos kék 
a csillagos éjszaka;-1 „Bordái- Bánkbánból 
tenorhangra; „Hej heh szomorúan szól a fu­
rulyám„Ez a világ a milyen nagy;- s vé-

Jenni eltolta magától a szerető anya ke­
zét, és zokogva mondá:

— Ne beszélj igy, mama, nem tehetsz ér­
tem semmit.

Ezzel felállott, kezét keblére tette s kiáltá:
— Mama, én szeretem, szeretem Porryt 

annyira, hogy azon napon, melyen ő mást sze­
ret, nem akarok élni. Igen, éltemet oltom el 
inkább, minthogy szerelme nélkül éljek, hallja 
meg ezt mama. Ő az egyetlen, az első a kit 
igazán szerettem. Nem lehet másként, minthogy 
meghaljak, ha reám nézve elveszett.

— Biztos vagy arról, hogy még szeret ? 
kérdé a grófné, s gondteijesen nézett Jennire.

— Igen, mielőtt őt viszont nem látta, de 
most — most már vége van talán. Bizony nyal 
minden el van feledve a mi volt. Kié a hiba? 
Mamáé ?

— Az én hibám ? kiálta ijedten a grófné.
— Igen, ha mama előítéletei, mama ki­

sértet látásai nem volnának, most nem lennék 
kényszerítve őrült kétségbeeséssel gondolni a 
jövőre, de igy volt ez mindég, s igy marad 
örökké, mama befolyást hagy gyakorolni ma­
gára, s igy másoknak kell szenvedni mama 
gyöngesége miatt.

ügy látszott, hogy Jenni könyebbülést,

.4 főiskolai hittanszaki önképző társu­
lat t. hó fő én Méli usz Péter halálának 
hnromszazadus évfordulati napján a főtanodat 
m. .teremben s a csapó-, miklós-. ... sz.-anna- 
utczai elemi iskuiák tantermeiben u.aiekünnepé- 
lyeket rendez, melyekre a nagyérdemű közön­
ségét teljes tisztelettel meghívjuk. Debreczen. 
.I87f;.decz- GJŐry Lajos elnök. Csikv La­
jos főjegyző. Népszerű felolvasásokat tartanak • 
A csapóutczai iskolában Gvőri Elek III. theo- 
logus. A miklósntczai iskolában Csíki Lajos 
III. tgs. A sz.-annautczaiban Zsigmond Ferencz 
III. theologus. Kezdete délután 2 órakor. A 
főiskolai imateremben tartandó ünnepély 
müsorozata: 1. Megnyitó ének a főiskolai 
énnekkartót. 2. Elnöki megnyitó beszéd Gvőri 
Lajostól, o. Dicsköltemény felolvasása szerző 
Zöld Mihályiéi. (2 arany pályadijat nyert mü.) 
4. Emlékbeszéd, Füredi Lajostól. 5.“ Méiiusz 
Péter emlékezete három század után. Költe­
mény Balogh Ferencz hittanártól, előadja Nao-y 
Sándor. 6. Bezáró ének. Kezdete délután fél 3 
érakor.

.4 városi vegyes bizottmány holnap 
délután három órakor a városház nagyter­
mében ülést tart. Tárgyak: a helyben “nem 
lakók failletményének kérdése s az izraelita 
hitközség kérelme.

* A debreczeni fiatalemberek holnapi 
tánczestélve élvezetesnek ígérkezik lenni. It-

vigaszt talált abban, hogy felingerelt érzelmei­
nek szabad folyást engedett.

— Most nem vagy igazságos galambom, 
vágott közbe csendesen a grófné, s leült egy 
támlásszékbe.

— Nem vagyok, kiált hevesen a galamb, 
tagadhatja mama: hogy múlt tavaszon mama 
kérelmére hagytam fel az olaszhonbai utazással, 
bár Porry egy estve igy szólott hozzám:

— Utazzék ön Olaszhonba, és én kísérni 
fogom, hogy soha se távozzam oldala mellől.

— Ó akkor oly beteg voltam, hogy hal­
doklónak tartót.ak, suttogd a grófnő, s fejét 
kezére támasztá.

— No igen, azért is hagytam lebeszélni 
magamat. Azután nem mama volt az, a ki 
Ernfried által tele beszéltette magát egy rakás 
ostobaságokkal a visszás házasság, s több efé- 
lékről, úgy hogy szúkségképen a rut Scho- 
nenbe, és o-nan Harthon nagybátyánkhoz kel­
lett utaznunk. Mindezt azon gonosz szándékból, 
hogy engem tőle elválasszanak, hogy érzelmei 
távollétem alatt meghűljenek.

(Folyt, következik.)



gül -Sütlek én egyetlenegy virágom.“ E nagy baromvásár. Kelt Debrecenben. 2872.
daloknál hatalmasabb ajánlat alig lehetne.

* Szepessy Antal a városháznál levő 
nórinhergi kereskedését „a kar ácsoni és 
újévi idényre“ oly csikkekkel látta el,
-.-clyek bármely fővárosi hasonnemü raktárak­
kal kiállják a versenyt. Ugyanott „ 
és dohány különlegességek, valódi 
havannahszivarok raktára“ bőven el 
van látva.

* A fiatal iparosok és iparossegédek 
ugvancsak törekednek az önállóságra; egyre- 
másra adják be a kérvényeket a végett, hogy

folytathassák üzleteiket. Nálunk tehát 
az iparszabadságnak van hatása.

* Balázs Kálmán jön. A jó zene bed- 
vvlCl.^ hlz-eyceen érdekes hir leend az, hogy 
Balázs Kálmán, városunk szülötte, ki. a 
közvélemény a legelső magyar népzenész disz-1 
newel ruházott fel, alföldi diadalutjábúl e hó i 
17 én visszaérkezik. Még előbb 
hang versen vez. Hozza 'Sten a derek iiukat!

Gyűlések. A nő egy let választmá­
nya ma délután tartott gyűlést, melyen a far­
sangi idénv alatt tartandó jótékony czélu táncz- 
vigalmak felől intézkedtek. A dal és
zeneevylet vasárnap délután -1 órakor a 
«-■■.kotr k,.léfn -zintén választmányi gyűlést tart.

* Három százas veszett el a városháza 
előtt e»v miskolezi kereskedő zsebéből. A 
beésüle°es megtaláló kéretik azt a kapitányi 
hiiaialuál letenni, számolván a tulajdonos há­
lájára,

november 25. Kapitányi hivatal.
* A burkolat és az átjárók ismét oly 

sárosak, hogy alig lehet rajtok járni. Azt hisz- 
szük, hogy épen sáros időben kellene azokra 
nagyobb gondot fordítani. Jó lenne a

zivar felügyelőre is felügyelni, hogy jobb állapotban 
tartassa a járdákat.

* Közlekedés Szentannautczán a Pavil­
ion kaszárnyába vezető utat már elkezdték csi­
nálni. Nem ártana e tekintetben másfele is el­
nézni, addig, mig az idő kedvezni fog vala­
mennyire az utak készítésére.

* Kuriózum- Egyik helybeli kereske­
désbe vidékről megrendelést

Elnök: Tehát uj szövegezés végett 
visszauttasittatik a közp. bizottsághoz.

Tisza Kálmán: Úgy vette ki, hogv 
miniszter a szövegezést az ő módositványa ér­
telmében kívánja szerkesztetni.

Huszár Imre: nézete szerint pedig az 
uj szövegezés csak az utolsó bekezdésre nézve 
szükséges.

Elnök; oly értelemben mondja ki a 
határozatot, hogy Tisza Kálmán módositványa 
lényegében elfogadtatván, a részletes szerkesz­
tés ez értelemben bizatik a központi bizottságra.

Ezután olvastatik a 16., 17., 18., 19., 
20, szakasz, melyek észrevétel nélkül elfogad- 

küldött egy ifjú tatnak. ’
lovag, és saját ezimet, mely alatt a csomag j A 21. szakasznál Madarász József módo 
volt küldendő, igy irta fel: „K. J. fiatal urnák.“ jsitást nyújt be, a mely szerint a földtulajdonos,
Megtörtént. 1 a mennyiben a megváltás után még birtoka

* Valahóra! A rendőrség addig rimán- : marad, öt holdat tartoznék iskolaczélekra a
. kodott a vasútnál, hogy számára valahogy szó- községnek adományozni. Eötvös előadó felsíó-

Nagyvaiadonl ritottak egy kis helyet az épület egyik zuga- ' lalása ntáa a ház az eredeti szerkezetet fogadja el.
ek bukat. ban. Bizony ezt előbb is megtehették volna. ’ A 22., 23., 24. szakaszok változatlanul

* Megszökött. Cs. Nagy József asztalos- ] elfogadtatnak,
segéd, miután segéd társait érzékenyen meglopta, : A 25. § nál Makray László azon kérdést

intéz' 1— L 1 •
1 nak

nHon“ és „Peti Napló“ felemelték elő­
fizetési áraikat.

** L ó n y a y gr. e hó 8-án búcsúzott 
el a királynétól.

** Az uj épületet Pest város meg 
akarja venni; ára csak — 12 millió.

** Miklössi népszínházát 
az István téren folytonosan sokan látogatják.

** Az újkori történelmi fes-

Árverési hirdetés.
A debreceni Wir törvénya.zp mint . ,

________________________ könyvi hatóság részéről közhírré tétetik mi
tészet egyik kiváló terméke látható a képző- '>jnt a felperes Jóna Mihály részére ’ alnsrf 
művészeti társulat kiállításán, czime „Báthory“ Kecskés Sándor Kis Zsuzsáimétól 2000 frt tőim a

járulékai erejeig lefoglalt ingatlan u. m „ 1. es 
czeni 2005. számú telekjegyzőkönyvben A sm 
h._r. sz. alatt bejegyzett s egészbeu 2000 ftr. ’r>cnlf L iilnnvnni O A AZ . u<*

festette Matejkó.
** Pesti csendélet. Múl szomba­

ton este a Terézvárosban egy kereskedusegé- 
det megölve találtak. csőit hatv»nutezai külvárosi 3405. sz, be-

városról elszökött. A rendőrség most keresteti, intézi az igazságügyi miniszterhez, hogy ki van-

ORSZAGGIXLES
A képviselőház ü 1 é se d e c z. 11-én. 

Elnök Bitó István.
Elnök bejelenti Sopron városának kér­

vényét a jezsuitarend ellen. (Éljenzés balról.) 
-en-üv Fulöp cseniegeraktára ujo Jelenti továbbá, hogy Lónyay Menyhért gróf, 

nan "azda^on el van látva a legfinomabb czik-! a magyar tud. akadémia elnöke, az akadémia 
kekkel, úgy hogy a csinos és Ízletes raktár |által a magyar irodalom újjászületésének szá- 
czikkeit. — melyeknek megtekintése is gyö- J zadik évfordulója alkalmából e hó ló-én tar-
nyörrel jár _ készséggel ajánlhatjuk az élvezni i tandó ünnepélyes közgyűlésre a ház tagjait
szerető közönségnek. ; meghívja. Tudomásul vétetik.

* 4 színház köréből. Jövő vasárnap : Következik a napi rend, a telepitvénye-
p a r 1 a fr j Ja n c s i“ csakugyan színre kerül sekről szóló tjavaslat folytatólagos tárgyalása, j 

v a 1 a czimszerepben. — Szombaton j Wachte r Frigyes jegyző olvassa aj 
adatik* „Debora h“ dráma 4 felvonásban. —jtörvényjavaslat 14. §-át.
Romeo és J u 1 iau jövő szerdán fog elő j Tisza Kálmán

Júliát természetesen Törökné játsza. nyújt be. oly irányb.n, hogy e íj-ban legyen
Mai számunkhoz mellékelve veszik az kimondva, hogy két év alatt tartozik a le­

olvasóink Ál dór Imre előfizetési felhívását lepitvényes megváltás iránt keresetet indítani: 
az „A r a n v trombita“ czimü hetilapra, a beruházásokra a keresetet azonban még egv 
ÁMór neve sokkal becsültebb a magyar nép évig megindíthatja : ha ez a határidő is elmu 
előtt, minthogy ót bővebben kellene ajánlanunk. Úsztatnék, akkor a telepítőnek, ennek mulasz- 
A felhívás az őszinteség hangján szól a kö- tása is fenforogván, magának az illető bíróság-

i—~ ?éve ez intézkedés alól az erdélyi prae- 
• diális birtokok. Ha nincsenek kivéve, úgy 
eláll felszólalásától. 11 11 '
egyet más mondani.

de ha ki vannak véve, el fog

Paul

szarun há?«-' ♦
I leknek alperest illető, s 1000 aftra becsült few!" 
isze jo»u 1673-ik évi január hó 7-ifi* svnw.- 
J esetére február hő 7-dik napján délutáni 3 

városa jövő évi ukt. 1-től !a telekbivatal helyiségében tartandó árvprío1"’ 
- - - .. .. Ipl fng adatni. t!ien

Belföldihirek.

„ Ka ss a ____________________  ___
kiadja színházát 3 évre, dráma, népszínmű, je^ adatni, 
opera és operette társaság kell oda. így az j Az árverési feltételek a következők :
ottani társaság szerződése lejárván, Dcbreczen- ! 1- Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10°
nek reménye lobet, hogy Mán dokit visszanyeri. | va§y*s 100 ít az ár ver tini szándékozók által a ír 

*„* Erdélyben a fogarasi erdők e hó j küldött árverelo kezéhez bánatpénzül leteendő * 
4 tői égnek. j 2; Az ingatlan az 1-ső árverési határriaiinn

%* Pozsonyban uj cvtől németi csak becsaron felül vagy azon, a 2 ik árverés 
szaklap fog kiadatni. Hát a magyarok nem jhatárnapon nvnnhan „i^i :. » - *
mozognak ott ? » °- A

Kolostori élet. A pécsi

L i ^ ik arveré
í azonban becsaron alól is eladatik 

I A vételár 3 egyenlő részletben, és ném*
» ---------------- ----------- r_. i kolostor- i f7; cl so a leütéstől 1 hónap a 9-ik a leütéstől 9

e r Tivadar igazságügyminiszter hói egy barát a múlt héten nyomtalanul eltűnt, | nőnap, a 3-ik a leütéstől 3 hónap alatt az érvér'"
gv a törvénv általános: tehát er- s tár-f Tneatr« _ íwíiion napjától lógva járó 6u/q kamatavai lenti t f ^

knnvri hotóeórmól l --- A' , , telek
azt feleli, hogy a törvény általános; tehát ér- s közelebb tért vissza — őrülten.
vényes mindenütt, a hol kivétel nincs, ez j A déli vasút harmad osztályú | könyvi hatóságnál
pedig csak épen egy esetre, a székelyföldre j kocsijaiban kályha van, s kőszénnel fütenek. első részeibe tudauK 
nézve van mondva.

Makray László erre eláll a szótól.
Becze Antal e szakaszhoz módosit^ányt

zönséghez. Legyen elég tehát, hogy csak 
szt-rüen utaljuk olvasóinkat a mellékletre.

szkii idásban
sáthi Károly tár- 

is megjelentette;

nak hivatalból keli a kihelyezés iránt kerese­
tet indítania. Ajánlja szerkezetét. (Helyeslés.)

Eötvös Károly, a közp. biz. előadója 
ma'dnem azonosnak tartja a inódositványt az 
eredeti szerkezettel, s azért nincs e módosit- 
vánv ellen kifogása.

Huszár Imre épen nem tartja analog-

nyújt be, mely szerint a székely telepitvenyek 
megváltása körül az örök telepítés igazolása 
csak Írásos szerződésben fogadtassék ei. E mó- 
dositványt czélszerüségi és méltányossági ezem- 

■ pontokból ajánlja. (Helyeslés balról.)
J Paul er Tivadar: igen fontosnak látja e 
i módosítványt, annál is inkább, mert e javas- 

e szakaszhoz módosítást j latnak illető pontja tavaly a székelyföldi kép- 
C 1 ! viselők befolyásával alkottatott. Azért czélsze-

rünek tartaná, ha e a közp. bizottsághoz 
utasittatnék. (Helyeslés.)

P a c z o I a y János ellene van a közp. 
bizottsághoz utasításnak, mert ez az egész jog­
rendszerrel ellenkezik, hogy a birtokban levő 
jóhiszemű birtokosoknak kelljen irásbelileg bi­
zonyítani jogosultságát. Az eredeti szerkezetet 
fogadja el. (Éljenzés jobbról.)

Lázár Ádám kívánta volna, hogy az 
udvartelki birtokok is most tárgyaltassanak; 
ha ez azonban nem történhetik, szükségesnek 
tartja a médositvány mellett felszólalni, melyet 
a székelyföldi különleges viszonyok által incio 
koltnak tart.

A 25 több felszólalás után a közp.

aco; a bánatpénz

4' Vevő a vett ingatlannak azonnal birto 
I Ía.b,f : LlaÄ.äb?. iép ’. tulajdoni««* azonban

Délutáni posta.
— Sz. Udvarhely, decz. il. Kovács i k . ..

János (ellenzéki) polgármesterré választatott, j vett ingatlan után rieütéstó^fogv^éső mindé, 
— A képviselőház osztályai az j nemű adó s egyéb terhet. ~ '

54 millió kölcsönről és az indemnityről szóló 
tjavaslatokat változatlanul elfogadták.

— Kerkápoly édes anyja Zalame- 
gye Henye községében meghalt.

Zágráb, deczember 11. Az nObzor“

lÄ*!eiÄ “táD t0Shivatalból

eső minden-
6. Ha vevő az árverési feltételeknek elege! nem 

tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérei- 
mére a. p. 1. r. t. 459. érteimében vevő kárára

s csak egyszeri

konlis káltatott, s hallomás szerint rövid idő

es veszélyére újabban kitűzendő 
árverésen becsárou alól is el log adatni, 
lanra^tul^-^ersmind azok, a kik a lefoglalt ingái­

mul va Pécsett fog megjelenni. — Eszék 
a nemzeti bank egyik fiókintézetét kapja.

— Sofia, decz. 11. A szófiai kerületben 
zavargások történtek, minek folytán a kerület 
ben katonai erő. összpontosítás rendeltetett el 
és az eset megvizsgálására külön bizottság ér­
kezett ide.

Konstantinápoly, deczember 
11. Leszeps kieszközölte a hatalmaknál a Suez 
csatornái tantfa föl emel eset. — A vámrendszer 
rendezése tárgyában külön küldöttségi tanács­
kozások fognak tartatni. — Khalil Bav ma

.. , ,^,d.onl va,-y más igényt érvénvesitheim 
varosa ™nek, /elhivatnak, hosy igénykereseteiket ezen 

hirdetveny Közzétételének utolsó napjától számi- 
tsmín 15 nan alatr _ fc.tirt tp|eWWnnvvi hatóid­
hoz nyújtsák be. " " " 0

czanaptárát di
ár.« 30 kr.

* A Szathiuárj testvérek női divat
termében ismét nagy választékban vannak a j
1 Épületesebben készített áruezikkek, ugv hogy nak a két szerkezetet, mert Tiszáét jobbnak 
az városunknak valósággal díszére szolgál. 1 tartja. Ajánlja Tisza javaslatát. ^Helyeslés.')

c Szab. kir. Debreczen városi orsza- j Paul er Tivadar igazságügyminiszter j bizottmányhoz utásittatik. A 26 S Nikolics 
Sós yásáiok Liinuiatasa 1873. evre. Jan. kijelenti, hogy nincs kifogása a médositvány módositvánrával elfogadtató. A 27.' S. a közp.
5. Vasárnap borvasár. 12. \ asarnap sértés-.ellen. . . ! bizottmánynak adatik át. Ezzel a' tárgyalás í tartja menyegzőjét,
vásár, lo—li. Hetfun, kedden nagy barom-1 ra ez ólai: I ;sza modositvanya a föl-; befejeztetett. I . J

vásár. Április 11—12. Péntek, szombat juh-; des ur által való kihelyezési eljárás megiudi-! Elnök véo-ül jelenti ho<ry Királyi Pál' — Becs, deczember 11. A mai 
vásár. 14. Hétfőn bőr vásár. 20. Sertésvásár. - fásáról szól, holott itt csak is kibecslésről le- választása ellen kér vén v adatotr'be s az 
21—22. Hétfőn . kedden nagy barom vásár, j bet szó. — Ajánlja az almódositványt. He- j berekeszti.
Augusztus. 1—2. Péntek, szombat juhvásár.; lyeslés.)
3. Vasárnap b'-r vásár. 10. Vasárnap sertés ; Paul er: E kérdést, t. ház, oly fontos,!
vásár. II —12. Hétfőn, kedden nagy barom- i hogy én legczélszerübbnek tartanám, ha el 

2G-27. Péntek, szombat; szakaszra nézve lényegében fentartván Tiszavásár. Szeptern oer. A
Fővárosi értesítő
lapirodalom

esti la-
ülést' P°^ Je^entik> miszerint 22 szélsőbaloldali városi 

képviselő a városi képviselet elnökségének 
minden indokolás nélküli kilépését jelenté be.

köréből27. Péntek, szombat; szakaszra nézve lényegében fentartván Tisza **
juhvásár. 2^. Vasárnap bőrvásár. Október. 5. ' módositványát, ismételve kikérnék a központi Áldor Imre újévkor „Arany trombita 
Vasárnap sertés vásár. G—7. Hétfőn, kedden bizottság véleményét. (Helyeslés.) czimen ellenzéki heti lapot indít meg. __ A

Olvasóinkhoz!
Lapunk bezártáig távirataink nem érkéz 

tek meg. Szerk.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1872-ik évi november hó 
22-dik napján tartott ülééséböl.

G20 3—3
Igmándi József

telekkönyvvezető.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, deczember 12-röl. 

Aiany 5 írt. 19 kr. = Ezüst 107 fit. 90 kr.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLÁH KAROLY.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLL

HIRDETÉSEK.

a
a

;cJ & MÍS a

I lebreczen. Váradutcza 2laO 
sz. a.

Pesten, váczi-utcza 18-dik sz 

nemzeti szálloda

JbPW* f tlV\
b.'i

The Singer Manuíakturing Cp. varrógépgyár |;
raktára New-Yorkban

. ^ li.uomásui adja, hogy a múlt évben n,iad h huszonöt amerikai uaeygyárnoktó1*
630.09! va-róg.p adatott el; ezen eladásoknál a Singer Compaaay

darabbal
volt érdekese, tehát in íjúnem az egésznek harmadával.

Ezen nagyszerű eredményből kitűnik, hogy nemcsak ut, hanem a varrógépek 
házájabaa is, a gyakorlati Amerikában, ezen gépeket egyszerűségűk, munkaképességük, 
vnlamii.t könu; ii kezeié.-ü'.: ultai utoiérhetien Singer-íéle gepeket minden más gépnél
jobban kedve ik.

Azon gyámolitó egylet, mely a chicagói szörnyű tűzvész következtében alakult, 
és ii.t .y mindet] kérelmezőnek az önmaga által megnevezett varrógépet szolgáltatta ki, 
í. évi márcziua 9-kén tudóéit, miszerint, eddigelé 2944 varrógép osztatott ki a szükséget 
szenvedők kozí, melyek közt

2427 darab eredeti Singer-féle gép;
»: különféle 15 más gyámok által készíttetett.

Fénye.' bizonyítvány ez az eredeti Singer-íéle gépnek, melyből eredeti csakis 
egyes egyedül nálam kapható.

Tüzmentes kaszszák is kaphatók, melyeknek nálunk nagy raktára van.

Jutányos árak, ingyen oktatás.

Árverési hirdetmény.
A varos tulajdonát tevő külső kóser 

vendégfogadó ital és ételmérési joggal, 
valamint a belső kóser italmérési jog 
1813. január 1-ső napjától számítandó 
három egymásután következei évre 
nyilvános árverésen a városi tanácsnak 
8620. számú végzése folytán kiadatni 
határoztatván, a bérleni kívánók a vá­
rosházi számvevői szobába elegendő

bánatpénzzel ellátva folyó hó decz. 
17-én d. e. 9 órájára meghivatnak. 

Kelt Debreczenben, 1872. decz. 9.

631. 3—3
Poroszlay László, 

tanácsnok.

Nyavajatörési görcsöket
gyógyít levelezés utján a nyavalyatörés! (Fall- 
sncht) külön orvosa dr. KILLISCH O. Berlin, 
Lomsenstraise 46-dik szám. Jelenleg a gyógvi- 
tása alatt levők száma haladja az ezeret-

637 1-

190. ÁRJEGYZÉK f
‘:I „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(De l, reczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-beu, kötele­

zettség nélkül.)
I'tgijen z*ákkni.

írt. kr.
A. Asztali tiara nagy szemű 17 4ö 
r _ T. 5 J ti-os zacskóval . 17 60

B. Ugyanaz apró szemű . . 17 40
-, n 50/?.-os zacskóval . 17 60

C. Dara középszerű . . . 16 60
n T 50 8-os zacskóval . 16 80 

O. Királyit««....................... 17 _
1. La ne iiszt . . . . . 16 60
2. Montliszt........................16 20
3. Zsemlyeliszt különös . . 15 80
4- c ...............................15 40
5. Fehcr kenyériisztl. rendű 14 20 
6- Ugyanaz II. rendű . . 12 40
7. Barna kenyérliszt L rendű 1120
8. Barna „ II. „ 10 _
9. Ldbiiszt I. rendű . . . 8 40
10 Lábliszt II. „ . . . .6_
11 Derczekorpa . • . . 4_
12 Durvakorpa . zsákkal 2 60
r „ zsáknélkűl 2 20
Kétszerealiazt..................... ...........

Rozsliszt I. rendű . . . 10 6ö
Rozsliszt II. rendű . . . 9 60 

- a Hl. „ . . 8-
r , IV. , ... 540

Rozskorpa zsákkal , 3 — 
v . zaáknélküi 2 60

00 Árpakása.....................20 —
0. Árpakása......................ig__
1. Árpakása......................)4__
2. Árpakása....................... 12 _
3. Árpakása . . • . . n __
5. Árp'idara........................14 —

6. Árpaiiszt..........................5 80

A zsákok súly tártál ma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fut 
9- 10. II. . . „ 125 „
12...................................100 „
K L. és R. I.—IIL számig 150 „
R-IV.V. . . „ 100 ”
Á. K. 00—5 számig „ 100 „
Árpaliszt . . , 125 ,

Debreczen, 1872. nov. 22.

Üzlet beszüntetés folytáni

Van szerencsém a t. ez. közönségnek szives fi­
gyelmébe ajánlani, hogy Ferenczy és Luchs-íéle 
galanterie és nórinhergi kereskedésben végképe ni 
ki árulást rendeztem, hol 40 százalékkal 
jutányosabban kaphatók

mindenféle

KARÁCSONYI és ÚJÉVI
ajándék czikkeknek

legalkalmasabb és legczélszerübb tárgyai mint másut.

635. 1— Ormós Gábor.

karácsonyi ^
o

Legszebb
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T>hv~czcn. 1«72. Nvcmstott ä réetv. tára. könyvnyomdájában.

Mai lapunkhoz van mellékelve az „ARANY TROMBITA“ előfizetési felhívása.

1872. IV. é

Előfizetési
Ht-ljben e« powtan

Egy evre 10 frt — kr. l/4 ed 
Fél évre 5 B - „ Egyel
Előfizetési pénz s minden [ 
iópiacz, N ect»e>-haz fi 
szerkesztőségbe bérmentve |

Előfizethetni helyi 
Tel égd i K. Lajos kJ 
désében s a szerkesztr.ségnej. - 

H a postahivKtaJok utj|

A DKBRllCZ
Aki ismeri a uel 

vást gyarapodott.
E szerencsés kör 
S e tételnél hely 

annak bármely tag 
Egyedül a t 
Abban vetjük mi 
Mert igy véljük 
Politikai irányun 
Ez irány: a 
Négy évi működ 
A hazai és v i 
Eredeti távirai 

nem egyszer, meg is el 
Vidékünk tiszta i 
A tálában igveksz 

miveltség biztosítását 
A t. ez. k ö z ö r 
Elöfizeté-i dijt 
Az e1őti z e t é i 

niég a folyó év vécéig 
Kelt Debreczenbt

z aj

Az önképimác
O) Ha jói emlékszünj 

az. ki halála órájában igv 
rali. mily nagv művész vész 

>S ha nem csalódunk, 
beszéli a monda, hogv nn 
vitték, ily szavakra fakadt 
..vége Magvarorsztiit:.;tk 1-

Mindkét kép az ön báli
mes-'ü-séo-ér állítja elénk.

Tisztelet, bee süléi de ;
dyei’fi n .. Ívj
napi vez órvzAv. ben f<ntr:[alt
székelés. melyben rnf i
nyilatkozik. niidó’n azt ineri Á
minden1 tett. mi a b a le>1(1;
párt r< • vá sara e r iö s iti,
b a z a e 11 e n. “

Lehet-e az önzésnek >
nnnt az. ami enlez áll
kozik V 1

A i éri: lészert.an 1

eléggé bebizonvit. 1 tta u a ii.
semmi a világon. mi ki
volna; de: a Deákj)ált io:,e j
lennek, ilipótolimrlaunak dili

íme a Deákjpán 1 lire?
haugokat ad a teli leteti en hilt
nak es a legvasfti;gabb inbi
ságnak. a kielégirl] étién iiiis<
végtelen tilbizakodásnak f

Azt iikarja ellj iretii i 211 |)J
1 adózása fh n j témiási siraim
dozó sajtóközlom. In.gv Mi 
annyira rá van szorulva a 
hogyha ez eltűnik a föld s: 
baloldal lép kormányra: elvé

Közvetve tellát a halóid; 
lás vádjával sujtatik a Ileákj 
nye által!

Vajon nem a Beákpárt 
Magyarország fii getlei «égét 
kiegyezéssel ?

Vajon nem a Deákpírt

riti'ARí/.
m SEMESBIBKK 1.1

Regcny bar>m keiét*
írta Svltu«»r. Xim a* Z|

Harmadik rész.

Oh ha arra gondolok, hogv eq 
kül most bizonyosan az > neje 
tetszik nekem, mintha mám 
roszat lettek volna velen • |
gok megbocsátani.

— De szeretett gyermekem, d 
hogy szeiviicsédet mindeuvk főé h 

— Eo sem nem ludöto, sem ú 
taltam. A gőgöt felibe helvezte mit 

— Jenni. csak nem akarod, tj
tekintet nélkül.........

— «Saját akaratomra hagyjanal 
akarom. Egyébiránt az m m taitoz 
ruára, sem Ernfriedre, mint özve 
ura vagyok.

— Nu jd, hisz akkor vádad 
— Epén nem. Ti beszédeit« 

illetlen ily hirtelen férjhez menni, m


